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VERBALE DELL'ASSEMBLEA STRAORDINARIA DEL COM.IT.ES del 

giorno 16 agosto 2022. 

 

 

Il giorno 16 agosto 2022, alle ore 18:31, con previa convocazione, in collegamento on line si è 

tenuta l’Assemblea Strardinaria del Comites. 

 

Presenti i Consiglieri del Comitato: Alberto Salvatore Mayer, Antonio Carlos Delben 

Caetano, Bruno Ghiotto, Bruno Romi, Clarissa Fusco, Daniel C. Perceguim de Oliveira, Daniel 

Pavarin, Daniela Policela Vieira, Fabíola Natali, Fernanda Mercurio Abrantes, Giuliana 

Patriarca, Isadora Calil Elias Rodrigues, Luciana Laspro, Matteo Arcari, Maurício Chiosini 

Baggio, Maurizio Matrone, Renato Sartori, Rodrigo Mauro, Sebastião Zoli Júnior, Tiago 

Colombini. 

 

Presente Il Console Aggiunto Livia Satullo 

 

Presente il Consigliere CGIE Daniel Taddone  

Presente il Consigliere CGIE Stephania Puton 

Presente il Consigliere CGIE Walter Petruziello  

 

Presente il Revisore dei Conti del COMITES Daniela Dardi  

Presente il Revisore dei Conti del COMITES Paulo Mancio 

Presente il Revisore dei Conti del COMITES Stefano Russo   

 

Presente il Revisore dei Conti del Consolato Giovanni Manassero  

Presente l'Avvocato per il Consolato Generale d'Italia Giacomo Guarnera  

 

Assenti: Elsa Pompermayer Stenico, Juliano Meneghel Dorizotto, Maria Carolina Casati  

 

Ritirato: Felipe Salgado de Paula 

 

 

Ordine del giorno: 

• Contestazione della mancanza di requisiti legali per la destituzione del membro cooptato 

Felipe Salgado de Paula per l’assenza di prova di ascendenti italiani fino al quarto grado;  

• Approvazione del Verbale dell’Assemblea Ordinaria del giorno 21/06/022. 

 

Apertura 

 

Alle ore 18,31 il presidente Alberto Mayer dichiara aperta l’Assemblea e chiede al Direttore 

Segretario Bruno Romi che inizi la registrazione. 

Il presidente saluta i presenti, in modo speciale la Console Aggiunta Livia Satullo, i Consiglieri 

CGIE Stephania Puton, Walter Petruzziello e Daniel Taddone. Segnala che la Consigliere Silvia 

Alciati ha scritto scusandosi di non poter partecipare. Saluta di seguito i revisori dei conti 

Daniela Dardi, Paulo Mancio, Stefano Russo e il revisore per il Consolato Giovanni Manassero. 

http://com.it.es/
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Infine ringrazia la presenza dell’Avv. Giacomo Guarnera e segnala la presenza della rivista 

Insieme che ha richiesto il link per seguire l’Assemblea basata nell’art.5 della Legge n. 286 del 

23 ottobre 2003.  

A questo punto interviene il consigliere Felipe Salgado de Paula e dichiara che se la rivista o 

qualsiasi organo di stampa fosse ammesso nell’Assemblea lui sarebbe stato obbligato ad 

abbandonarla perchè si trattava di un atto giuridico in ambito italiano. È stato contraddetto 

datochè le assemblee del Comites devono essere pubbliche ma ciò nonostante ha lasciato la 

riunione. Il Presidente ha consultato l’Avv. Guarnera che ha indicato di seguire con 

l’Assemblea. 

 

Contestazione della mancanza di requisiti legali per la destituzione del membro cooptato 

Felipe Salgado de Paula per l’assenza di prova di ascendenti italiani fino al quarto grado.  

 

Si è passati dunque al primo tema dell’ordine del giorno: diffida ricevuta a nome del consigliere 

cooptato Felipe Salgado de Paula.  

La contestazione della sua sospensione e successiva destituzione dall’incarico di consigliere a 

seguito di sua ineleggibilità per mancata dimostrazione di discendenza italiana - anche se gli è 

stato dato un termine lungo per eliminare questo requisito di ineleggibilità - nonchè aver 

considerato la sua risposta  alla lettera di destituzione inviatagli come una concordanza implicita 

della mancanza dei requisiti - è da riconoscere che non sono state adottate le misure formali 

previste dalle normative al riguardo.  

Le delibere avrebbero dovuto essere adottate dal Comitato e non dal presidente.  Per sanare il 

problema il presidente propone di dare un nuovo termine perchè l’interessato possa prendere i 

dovuti provvedimenti.  

Il Decreto del Presidente della Repubblica 395 del 2003 prevede che il membro del Comitato 

abbia dieci giorni di tempo per formulare osservazioni o eliminare le cause di ineleggibilità.  

Viene proposto al Comitato anzichè 10, di dare 15 giorni al Sig. Felipe perchè possa eliminare 

la causa della sua ineleggibilità e darne dimostrazione.  

Alla scadenza del termine concesso, questo Comitato delibererà in via definitiva in successiva 

assemblea straordinaria che verrà indetta appositamente. 

La proposta messa in votazione è stata approvata da tutti i membri presenti e sarà comunicata 

all’interessato con l’invio del verbale per posta con avviso di ricevimento e con posta elettronica 

certificata. 

 

Approvazione del Verbale dell’Assemblea Ordinaria del giorno 21/06/2022  

 

 

Il direttore segretario passa al secondo punto dell’ordine del giorno: approvazione del verbale 

dell’Assemblea Ordinaria del giorno 21 giugno u.s. la cui bozza è stata inoltrata a tutti i 

consiglieri il 25/6/22. Verbale approvato da tutti i presenti senza modifiche rispetto alla bozza 

iniziale. 
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Apello 
 

Di seguito il direttore Bruno Romi procede con l’appello per verificare le presenze:  

 

presenti: Alberto Salvatore Mayer, Antonio Carlos Delben Caetano, Bruno Ghiotto, Bruno 

Romi, Clarissa Fusco, Daniel C. Perceguim de Oliveira, Daniel Pavarin, Daniela Policela 

Vieira, Fabíola Natali, Fernanda Mercurio Abrantes, Giuliana Patriarca, Isadora Calil Elias 

Rodrigues, Luciana Laspro, Matteo Arcari, Maurício Chiosini Baggio, Maurizio Matrone, 

Renato Sartori, Rodrigo Mauro, Sebastião Zoli Júnior, Tiago Colombini. 

 

assenti: Elsa Pompermayer Stenico, Juliano Meneghel Dorizotto, Maria Carolina Casati. 

 

ritirati: Felipe Salgado de Paula 

 

 

Chiusura 

 

Non avendo altri punti da esaminare il presidente rinnova i ringraziamenti per le presenze e 

dichiara chiusa l’Assemblea alle ore 18:50.  

 

 

 

 

 


